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 ΠΡΟΣ: Βουλή των Ελλήνων    

                 

                      

 ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Βελόπουλο Κυριάκο          

 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  

 

ΣΧΕΤ: α) Η µε αριθµό πρωτ. 3869/ 7-2-2020 Ερώτηση   

 

Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον 

Βουλευτή κ. Βελόπουλο Κυριάκο, σας γνωστοποιούµε ότι επί του ζητήµατος που τίθεται, το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας ενηµέρωσε την εθνική αντιπροσωπεία την 21η-2-2020 κατά τη συζήτηση 

της υπ΄ αριθµ. 528/18-2-2020 Επίκαιρης Ερώτησης, αποσπάσµατα της οποίας παραθέτουµε. 

    

∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ (Υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας):   

«Το θέµα το οποίο θίγετε, είναι πολύ σηµαντικό και µας ενδιαφέρει όχι µόνο για τη Σύρο, αλλά 

και για κάθε άλλη περιοχή της Ελλάδας στην οποία παρατηρούνται τέτοια προβλήµατα.  

Θυµίζω και την περίπτωση της Άνδρου, όπου πέρσι είχαµε διασυρθεί διεθνώς µε αυτά που είχαν 

βρεθεί στον βυθό του λιµανιού, αν θυµάµαι καλά, ή εκεί κοντά. Ήδη, βέβαια, έχουν προχωρήσει σε 

καθαρισµό της περιοχής, σε συνεργασία µε τοπικούς εθελοντές και οργανώσεις. Το ίδιο θα κάνουµε όπου 

έχουµε τεκµηριωµένα προβλήµατα». 

«Για να πάµε στην περίπτωση της Σύρου, όντως η οργάνωση που αναφέρατε, η ΚοινΣΕπ, µεταξύ 

των άλλων προέβη στη λήψη ενός δείγµατος ιζήµατος, το οποίο προώθησε στο ΕΛΚΕΘΕ και από το οποίο 

προέκυψε ότι υπάρχουν ενδείξεις υψηλών τιµών βαρέων µετάλλων. Αυτό είναι µια πραγµατικότητα. Τι 

σηµαίνει, όµως, αυτό το ένα δείγµα;  

Απ’ ό,τι έχουµε ενηµερωθεί και από τις δικές µας αρµόδιες υπηρεσίες και από την Περιφέρεια 

Νοτίου Αιγαίου, που έχει επίσης αρµόδια υπηρεσία, το ένα δείγµα δεν είναι αντιπροσωπευτικό και άρα, 

δεν µπορείς να βγάλεις συµπεράσµατα πρώτα απ’ όλα για το αν πράγµατι υπάρχει µια ουσιαστική 

ρύπανση µε βαρέα µέταλλα στον βυθό του λιµανιού της Σύρου. Αποτελεί µια µικρή ένδειξη, αλλά δεν 

αποτελεί απόδειξη ότι υπάρχει ένα πραγµατικό πρόβληµα. Είναι πολυσηµειακό.  

Ένα δεύτερο πρόβληµα είναι το εξής: Οι τιµές που προέκυψαν στο συγκεκριµένο δείγµα είναι 

υψηλές, αλλά δεν υπάρχουν αυτή τη στιγµή θεσµοθετηµένα όρια για τα βαρέα µέταλλα στους βυθούς, 

ούτως ώστε να πούµε ότι οι υψηλές αυτές τιµές υπερβαίνουν κάποια όρια και άρα, απαιτείται κάποια 

συγκεκριµένη ενέργεια από τις αρµόδιες υπηρεσίες.  

Άρα, αυτό που είναι αναγκαίο είναι να έχουµε µια πιο τεκµηριωµένη εικόνα του τι συµβαίνει στον 

βυθό του λιµανιού. Έχουµε συνεννοηθεί µε το ΕΛΚΕΘΕ, το οποίο θα προτείνει στην Περιφέρεια Νοτίου 

Αιγαίου να γίνει µια συστηµατική µελέτη µε πολλές δειγµατοληψίες και στον βυθό και στην επιφάνεια του 

νερού, για να δούµε τι παρουσίες βαρέων µετάλλων ή άλλων τοξικών ή γενικότερα προβληµατικών 

ρυπαντών υπάρχουν -αν υπάρχουν- στην περιοχή, για να µπορέσουµε -λόγω του µεγάλου αριθµού των  



δειγµατοληψιών- να εντοπίσουµε και την πιθανή προέλευση αυτών των ενδεχοµένως υπαρχόντων 

βαρέων µετάλλων ή άλλων προβληµατικών ουσιών.  

Αυτό θα συµβεί, διότι δεν αρκεί να εντοπίσουµε το πρόβληµα. Για να διαπιστώσεις ποιος είναι ο 

υπόλογος για το πρόβληµα και να του καταλογίσεις αυτά που προβλέπει όντως η νοµοθεσία, πρέπει να 

ξέρεις ότι είναι ένας συγκεκριµένος. Στο λιµάνι της Σύρου υπάρχουν πάρα πολλές δραστηριότητες, οι 

οποίες, ενδεχοµένως, θα µπορούσαν να οδηγήσουν σε τέτοιες καταστάσεις.  

Ελπίζουµε ότι µε τη µελέτη του ΕΛΚΕΘΕ, που σας είπα, θα µπορούµε να έχουµε εικόνα και για τη 

ρύπανση και για την προέλευσή της».  

∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ (Υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας):  

«Πρέπει να λειτουργεί σωστά µε βάση τις προδιαγραφές. Αυτή τη στιγµή δεν έχουµε κάποια 

απόδειξη ή σοβαρή ένδειξη ότι δεν λειτουργεί σωστά µε βάση τις προδιαγραφές. Γίνονται κατά καιρούς 

έλεγχοι. ∆εν έχουν εντοπίσει για την ώρα ιδιαίτερα προβλήµατα. Στις περιπτώσεις που έχουν εντοπιστεί 

προβλήµατα στο παρελθόν, έχουν υπάρξει και αντίστοιχες ενέργειες, όχι όµως κάτι που να οδηγεί στο 

συµπέρασµα ότι υπάρχει πρόβληµα µε τα βαρέα µέταλλα, εννοώ από παρελθόντες ελέγχους. 

Θα ξαναγίνουν έλεγχοι και ταυτόχρονα µε τη µελέτη του ΕΛΚΕΘΕ, που σας είπα, η οποία θα είναι, 

όπως ανέφερα, µε πολλαπλές δειγµατοληψίες και εµπεριστατωµένη, ελπίζω ότι θα είναι εφικτό να 

εντοπίσουµε όχι µόνο το αν υπάρχει πρόβληµα, αλλά και το από πού προέρχεται. Μέχρι τότε θα κάνουµε 

ξανά κάποιους ελέγχους µε τους επιθεωρητές περιβάλλοντος. 

Για την ώρα, δεν έχει διαπιστωθεί στους ελέγχους πρόβληµα µε υδροβολή. Αν έχετε κάποια πιο 

συγκεκριµένα στοιχεία, θα θέλαµε προφανώς να µας τα διαθέσετε, για να ενεργήσουµε ανάλογα». 

 

                                                                                           

                                                                                                                      Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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Σελίδες απάντησης:  2 

Σελίδες συνηµµένων: 0 

Σ ύ ν ο λ ο Σελίδων:  2 
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